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رویداد

وقتی پزشکیان تریبون خود را به دانشجوی منتقد داد
سایه وفاق بر دانشگاه‌های ایران؛ 

فرایندمحوری در شورای 
برنامه‌ریزی اصفهان جایگزین 

تصمیمات مقطعی 
استاندار اصفهان گفت: در شورای برنامه‌ریزی استان تلاش 
شد تا به‌جای تصمیمات مقطعی، فرایندها تعریف و یا اصلاح 

شوند.
به گزارش مهر، سید رضا مرتضوی در دویست و چهل 
و نهمین نشست شورای برنامه‌ریزی و توسعه استان اصفهان 
ضمن تبریک به مناسبت میلاد امام حسن عسکری )ع(، 
بیان کرد: در شورای برنامه‌ریزی استان تلاش شده تا به‌جای 
تصمیمات مقطعی، فرایندها تعریف و یا اصلاح شوند. او ادامه 
داد: این رویکرد باعث شده تا در بیش از سه سال گذشته بتوانیم 
طرح‌هایی را مصوب کنیم که در راستای توسعه استان و رفع 
مشکلات مردم باشد. استاندار اصفهان در خصوص تصویب 
سند احیای زاینده‌رود نیز گفت: حسب مصوبات پیشنهادی 
دستگاه‌های که در این سند مسئولیتی بر عهده دارند نسبت 
به مأموریت‌های خود متعهد باشند تا با پشتیبانی از پروژه‌های 
تأمین آب استان، در آینده شاهد تحقق آرمان جریان دائمی 
زاینده‌رود باشیم. او ضمن اشاره به برگزاری کنگره ۲۴ هزار 
شهید استان در ایام پیش رو، خاطرنشان کرد: کنگره ۲۴ هزار 
شهید استان یکی از برنامه‌های مهمی است که در ایام پایانی 
آبان‌ماه سال جاری در استان برگزار خواهد شد. مرتضوی ضمن 
تأکید بر همکاری همه دستگاه‌های ذیل ستاد برگزاری کنگره 
۲۴ هزار شهید استان، ادامه داد: در فرصت باقی‌مانده تا برگزاری 
این رویداد همه دستگاه‌ها کمک کنند تا این کنگره بر اساس 
شأن و منزلت آن در استان اصفهان برگزار شود. او ادامه داد: 
استان اصفهان با بیش از ۲۴ هزار شهید رتبه نخست شهدای 
دفاع مقدس را نسبت به جمعیت استان، به خود اختصاص داده 
است. استاندار اصفهان گفت: تعداد شهدای چند شهرستان 
استان، از جمله شهرستان‌های نجف‌آباد، خمینی‌شهر، کاشان، 
لنجان، فلاورجان و … از برخی استان‌های کشور بیشتر است. 
او اضافه کرد: می‌طلبد باتوجه‌به نگاه مؤمنانه‌ای که مردم ما در 
دوران پیروزی انقلاب اسلامی نسبت به این موضوع داشتند و 
ضرورت ترویج فرهنگ ایثار و شهادت، همه مدیران و مسئولان 

کمک کنند تا به نحو احسن این کنگره برگزار شود.

تفاهم‌نامه ۲۵ساله ایران و چین 
بستر مناسب توسعه است

بروجردی در هفتادمین سالگرد انجمن دوستی چین گفت: 
تفاهم‌نامه ۲۵ساله ایران و چین بستر مناسبی برای توسعه علمی، 

فرهنگی، اقتصادی و اجتماعی فراهم کرده است.
به گزارش تسنیم، هیئتی از انجمن دوستی ایران و چین 
به ریاست علاءالدین بروجردی، رئیس این انجمن، بنا به 
دعوت رسمی یانگ ونمینگ، رئیس انجمن دوستی چین 
با سایر کشورها، شامگاه چهارشنبه 18 مهرماه تهران را به 
مقصد پکن ترک کرد. این هیئت 10 نفره متشکل از رئیس 
و نایب‌رئیس اول انجمن، اعضای هیئت‌مدیره و رؤسای برخی 
از کمیته‌های اجرایی، در یک سفر سه‌روزه به چین، ضمن 
حضور در پانزدهمین نشست مشترک انجمن‌های دوستی ایران 
و چین، در هفتادمین سالگرد تأسیس انجمن دوستی چین با 
سایر کشورها نیز شرکت خواهند کرد. علاءالدین بروجردی در 
سخنرانی خود در این اجلاس ضمن تبریک هفتاد و پنجمین 
سالگرد تأسیس جمهوری خلق چین و هفتادمین سالگرد انجمن 
دوستی، بر اهمیت روابط استراتژیک ایران و چین تأکید کرد. او 
به نقش راهبردی تفاهم‌نامه ۲۵ساله میان دو کشور اشاره کرده و 
افزود: این تفاهم‌نامه بستر مناسبی برای توسعه علمی، فرهنگی، 
اقتصادی و اجتماعی فراهم کرده است و ما به‌عنوان نمایندگان 
مردم دو کشور، نقشی کلیدی در اجرای این تفاهم‌نامه ایفا 
می‌کنیم. بروجردی همچنین به سابقه طولانی روابط میان ایران 
و چین که به دوران راه ابریشم بازمی‌گردد، اشاره کرد و اظهار 
داشت: »ما وظیفه داریم این میراث گران‌بها را در دنیای مدرن 
با روش‌های نوین ادامه دهیم.« وی از پیشرفت‌های چشمگیر 
چین تحت رهبری شی جین‌پینگ در حوزه‌های اقتصادی 
قدردانی کرده و سرمایه‌گذاری چین در زیرساخت‌های ایران را 
عاملی برای ارتقای همکاری‌ها دانست. در ادامه این سفر، هیئت 
انجمن دوستی ایران و چین ملاقاتی با سفیر جمهوری اسلامی 
ایران در پکن خواهند داشت و از دانشگاه‌ها و کارخانه‌های 

صنعتی در شهرهای گوانجو و شنزن بازدید خواهند کرد. 
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اولین حضور مسعود پزشکیان در قامت رئیس‌جمهور در 
قلب تپنده دانشگاه‌های کشور، با حاشیه‌ها و تشویق‌های 
مکرری همراه بود؛ حضوری که نویدبخش وفاق برای 

شد. دانشگاه‌ها 
به گزارش ایرنا، اولین حضور رئیس دولتِ چهاردهم 
در جمع دانشجویان؛ تالار علامه امینی کتابخانه مرکزی 
انتظار  در  که  بود  جمعیتی  از  مملو  تهران  دانشگاه 
رئیس‌جمهور بودند. سخنرانان یکی پس از دیگری پشت 
تریبون حاضر می‌شدند و حضار نیز در سکوت کامل به 
صحبت‌های سخنرانان گوش می‌دادند. رئیس‌جمهور مثل 
همیشه وقت‌شناس بود و همان‌گونه که وعده‌داده‌شده بود، 
پزشکیان پس از استقرار در محل پیش‌بینی شده، بادقت به 
صحبت‌های دانشگاهیان و نماینده دانشجویان گوش داد. 
بنر آبی‌رنگ بزرگ با نقش سر در اصلی دانشگاه تهران، 
نوید آغازی جدید را می‌داد که البته بیراه هم نبود. بر 
روی بنر نوشته شده بود »مراسم آغاز سال تحصیلی 
دانشگاه‌ها و مراکز پژوهشی و فناوری«. در گوشه بالای 
راست آن شعار سال »جهش تولید با مشارکت مردم« و 
در طرف مقابل شعار دولتِ وفاق یعنی »وفاق ملی« نقش 
بسته بود. در میانه سکوت سنگین مراسم که دست‌کم تا 
آغاز سخنرانی رئیس‌جمهور ادامه داشت، »یوسف سلامی« 
خبرنگار صداوسیما با تصویربردار خود به جستجوی سوژه 
بود و از میان ردیف‌های به هم فشرده حضار، جایی برای 
خود باز می‌کرد تا به گفت‌وگوی تلویزیونی با آنان بنشیند 
و حال و هوای مراسم را به‌صورت زنده برای مخاطبان 

صداوسیما گزارش کند.
ÁÁوقتی یک پزشک رئیس‌جمهور است

رئیس دانشگاه علوم پزشکی تهران وقتی پشت تریبون 
رفت، گفت که از فرصت حضور یک پزشک در جایگاه 
حوزه  دغدغه‌های  و  می‌کنم  استفاده  ریاست‌جمهوری 
بهداشت و درمان را به شکل دیگری مطرح می‌کنم. 
گفت:  رئیس‌جمهور  به  خطاب  صالحی«  »محمدرضا 
تعرفه‌گذاری خدمات درمان نیاز به بازنگری اساسی دارد 
به‌گونه‌ای که دسترسی همگانی به خدمات فراهم شود.

تشکر از رئیس‌جمهور برای به‌کارگیری شایستگان
افشین راهداری، دانشجوی دکتری شیمی دانشگاه 
تهران به‌عنوان نماینده دانشجویان پشت تریبون آمد و 
پس از خوش‌آمدگویی به رئیس‌جمهور و هیئت همراه، 
مهم‌ترین چالش امروز دانشگاه‌های کشور را مهاجرت 
نخبگان و سرمایه‌های انسانی خواند که سالانه بالغ 
بر ۵۰ میلیارد دلار زیان برای کشور به همراه دارد. این 
دانشجو لیستی از مهم‌ترین عوامل مهاجرت دانشجویان 
را برای مسئولان و اساتید و دانشجویان حاضر در مراسم 
برشمرد و از دولت چهاردهم برای به‌کارگیری شایستگان از 
میان گروه‌های قومی و نسلی و زنان تشکر کرد و گفت: 
شکل‌گیری گفتمان وفاق نیاز ضروری امروز کشور بود 
و امیدواریم که با جاری‌شدن این گفتمان، دانشگاه‌ها به 

جایگاه واقعی خود دست پیدا کنند.
ÁÁ »دغدغه‌ای از جنس دغدغه »ماهاتیرمحمد

معمار مالزی نوین
پس از نماینده دانشجویان، حاضران در تالار علامه 
امینی خود را برای شنیدن سخنرانی وزیر علوم، تحقیقات 
و فناوری آماده کرده بودند که اعتراض یکی از کارمندان 
دانشگاه تهران، جلسه را با اندکی وقفه مواجه کرد. وی 
معتقد بود که دانشجویان در بدو ورود به دانشگاه قبل از 

حضور در کلاس درس اساتید با کارمندان طرف هستند و 
لذا باید زمانی نیز به این گروه برای بیان دغدغه‌هایشان 
اختصاص یابد. محمد سیمایی صراف در بخشی از سخنرانی 
خود، سوءاستفاده رژیم منحوس صهیونیستی از دانش و 
فناوری نوین برای نسل‌کشی و کشتار زنان و کودکان را 
نکوهش کرد که با تشویق بی‌امان حضار همراه بود. وزیر 
علوم در ادامه به ذکر خاطره‌ای از یکی از اساتید خود در 
جلسه‌ای با مهاتیرمحمد )معمار مالزی جدید( پرداخت و 
گفت: ماهاتیر محمد تعریف می‌کند وقتی که در مطب 
بیماری از عدم توانایی برای پرداخت نسخه فرزند بیمار 
خود خبر داد و گفت که حالا که پول کافی ندارد، چاره‌ای 
جز پذیرش نابینا شدن فرزند خود ندارد. ماهاتیر محمد 
همان روز در مطب خود را می‌بندد و وارد عرصه سیاست 
می‌شود. سیمایی صراف دغدغه دکتر پزشکیان برای ورود 
به عرصه سیاست را مشابه معمار مالزی نوین دانست و 
تأکید کرد: امیدواریم که شاهد آینده‌ای روشن و درخشان 
برای مردم عزیز کشورمان باشیم. پس از سخنرانی وزیر 
علوم، نوبت وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی بود؛ 
اما یکی از حضار تقاضای صحبت با رئیس‌جمهور را داشت 
که به جلوی سن منتقل و قرار شد با هماهنگی تیم 
حفاظت رئیس‌جمهور مشکل خود را به‌صورت شخصی 

مطرح و پیگیری لازم برای حل آن انجام شود.
ÁÁ نفر اول کنکور انسانی: بهترین هدیه را به

بدهید! ما 
پیش از سخنرانی رئیس‌جمهور، نوبت تقدیر از رتبه‌های 
برتر آزمون سراسری رسید. برگزیدگان و والدین آنها که 
حالا جدیدالورودهای دانشگاه هستند با اشتیاق منتظر 
آغاز مراسم بودند. »صبا معصوم‌نیا« رتبه یک کنکور 
علوم‌تجربی که از بندرعباس آمده بود، این شانس را داشت 
که لوح تقدیر و هدیه خود را از اولین پزشکِ رئیس‌جمهور 
از  برگزیدگان  سایر  آن  از  پس  و  کند  دریافت  ایران 
علوم‌تجربی گرفته تا ریاضی و فنی، از علوم‌انسانی تا هنر و 
زبان‌های خارجی لوح تقدیر و جایزه خود را از رئیس‌جمهور 
با همراهی وزیر علوم و وزیر بهداشت دریافت کنند. سپس 

دانشجویان در کنار رئیس‌جمهور جمع شدند و عکس 
یادگاری گرفتند؛ پزشکیان مثل همیشه با روی گشاده به 
گپ و گفت با دانشجویان پرداخت. علی‌اکبر قنادیزدی نفر 
اول کنکور علوم‌انسانی امسال هم پشت تریبون رفت و با 
انتقاد از مصوبه شورای‌عالی انقلاب‌فرهنگی، گفت: آقای 
رئیس‌جمهور از اختیاری که به شما دادیم استفاده کنید تا 
این مصوبه را لغو کنید. چشم و گوش را نبستن در مقابل 

این مطالبه عمومی، بهترین هدیه شما به ماست.
ÁÁ رئیس‌جمهوری که تریبون خود را به

دانشجو داد؛ فرصت برابر برای همه بدون 
تبعیض

ساعت از یازده گذشته بود که آقای رئیس‌جمهور 
همین‌که خواست سخنرانی خود را آغاز کند، چند دانشجو 
که به نظر می‌رسید از برخی تشکل‌های دانشجویی 
نمایندگی می‌کردند، با صدای بلند فریاد زدند: آقای 
پزشکیان نمی‌شود که به دانشگاه تهران بیایید و از وفاق 
صحبت کنید؛ اما به دانشجویان اجازه صحبت‌کردن 
ندهید! دعوا میان صداهای مختلف بالا گرفته بود که 
پزشکیان از آنها خواست که جلسه را به هم نزنند و 
دعوا نکنند. رئیس‌جمهور گفت: ما به شما ارادت داریم و 
دوستتان داریم. یک نفر را انتخاب کنید تا به نمایندگی از 
شما صحبت کند. علیرضا صفری، عضو بسیج دانشجویی 
دانشگاه تهران به سمت جایگاه رفت تا سخنرانی کند؛ 
رئیس‌جمهور خطاب به افرادی که درخواست کرده بودند، 
نماینده آنها در این مراسم صحبت کند گفت: او را به‌عنوان 

نماینده قبول دارید؟
صفری پشت تریبون رفت و رئیس‌جمهور جایگاه 
سخنگاه را به او سپرد و به صندلی خود بازگشت تا او 
مطالبات خود را صریح‌تر و راحت‌تر بیان کند. عضو بسیج 
دانشجویی دانشگاه تهران گفت: آقای رئیس‌جمهور! دفتر 
دانشگاه به ما تریبون نداد؛ اما شما به ما تریبون دادید؛ از 
شما می‌خواهیم که صدای دانشجویان را بشنوید. این فعال 
دانشجویی از رئیس‌جمهور خواست در ۱۶ آذر )روز دانشجو( 
تشکل‌های  صدای  و  شود  حاضر  تهران  دانشگاه  در 

دانشجویی را بشنود که البته به نظر می‌رسد این خواسته 
با لبیک وزیر علوم نیز همراه شد؛ چرا که »محمد سیمایی 
صراف« در پایان جشن آغاز سال تحصیلی دانشگاه‌ها 
در گفت‌وگویی اختصاصی به خبرنگار ایرنا گفت: همه 
تشکل‌ها به عدالت و بدون تبعیض باید تریبون داشته 

باشند و فرصت مناسب آن نیز روز ۱۶ آذر است.
ÁÁ هوای مشتریان خود را داشته باشیم؛

مَن‌ها را حذف نکنید
مسعود پزشکیان سپس سخنان خود را با امید به 
دانشگاه و آینده کشور آغاز و با لبخند همیشگی خود تأکید 
کرد: اهل این پروتکل‌ها نیستم؛ به من کاغذ می‌دهند 
که از رو بخوانم؛ اما بعد می‌بینیم که بدتر شد. در میانه 
صحبت رئیس‌جمهور، بار دیگر یکی از کارمند دانشگاه، با 
صدای بلند وسط صحبت‌های پزشکیان پرید؛ رئیس دولت 
وفاق ملی خطاب به او گفت: همین‌که جرئت می‌کنید 
وسط حرف من حرف بزنید، یعنی دارید حرف می‌زنید! 
چپ، راست، مذهبی و غیرمذهبی اگر حرف درست ارائه 
کند، ما می‌پذیریم. پزشکیان ادامه داد: شما نمی‌توانید نظم 
را رعایت کنید و این یعنی اینکه ما هنوز به آن میزان از 
فهم و آگاهی نرسیده‌ایم که چارچوب یک برنامه را مراعات 
کنیم، اجازه بدهید من حرفم را بزنم، هر موقع نوبت شما 
شد، حرف بزنید. رئیس‌جمهور افزود: می‌دانستید که داشتند 
من را حذف می‌کردند؛ مَن‌ها را حذف نکنید. هر یک از 
این مَن‌ها می‌تواند یک انقلاب در کشور ایجاد کند و مایه 
تحول باشد. پزشکیان در بخش دیگری از صحبت‌های 
خودمانی خود با دانشجویان گفت: ما باید هوای مشتریانِ 
خود را داشته باشیم، آنها که در کشور ماندند تا مشکلات 
را حل کنند، اگر این کار را کنیم بقیه هم می‌بینند که در 
کشور به علم و فرهیختگان بها داده می‌شود، در غیر این 
صورت آنها که رفته‌اند هم می‌گویند با آنها که ماندند چه 
کردی که با من کنی! او در پایان خطاب به دانشجویان 
تصریح کرد: شما نخبگان سرمایه‌های کشور ما هستید و 
به شما افتخار می‌کنم، بدانید که با شماست که می‌توانیم 

مشکلات این کشور را حل کنیم. 

آزادی ۱۷۰ هزار زندانی از 
ابتدای تأسیس ستاد دیه 

کشور
رئیس هیئت‌امنای ستاد دیه کشور گفت: اکنون ۱۳ 
هزار محکوم جرایم غیرعمد در سراسر کشور تحمل 
حبس می‌کنند که قابل اعتناست، حدود ۰.۱ از این 
جمعیت بابت مطالبات مهریه که یک عقد غیرمعوض 

می‌آید. بشمار 
به گزارش ستاد دیه کشور، سید اسدالله جولایی با 
حضور در مؤسسه امام صادق )ع( در شهر قم با آیت‌الله 
جعفر سبحانی تبریزی دیدار کرد و با اشاره به آزادی 
بیش از ۱۷۰ هزار زندانی از ابتدای تأسیس ستاد دیه 
در کشور اظهار کرد: با استناد به پرونده‌های متعددی 
که در ستاد دیه از رمضان سال ۱۳۶۹ تا به امروز برای 
مختومه شدن آن‌ها اقدام شده باید گفت هرچند علت 
اصلی بسیاری از احکام حبس معطوف به نوسانات بازار 
اقتصادی و تزاید ارقام دیات طی چند سال به شمار 
می‌آید؛ اما در قبلًا بسیاری از موضوعات ضعف موجود 
در مواد قانونی و اجرای ناقص برخی رویه‌ها و تبصره‌ها 
علت تجمع بدهکاران مالی و محکومان به پرداخت 
دیه‌های ناشی از جرایم غیرعمد شده است که در این 
راستا ستاد دیه با برپایی کمیته‌های تخصصی و رایزنی 
با کمیسیون‌های مربوطه در خانه ملت در قبال تصویب 
دو قانون بیمه اجباری شخص ثالث و صدور چک 
به سهم خود اقدامات ماندگاری را رقم زده است. او 
افزود: اکنون ۱۳ هزار محکوم جرایم غیرعمد در سراسر 
کشور تحمل حبس می‌کنند که قابل اعتناست حدود 
۰.۱ از این جمعیت بابت مطالبات مهریه که یک عقد 
غیرمعوض به شمار می‌آید در بند به سر می‌برند که 
افزون بر تلاش‌های قضائی و فرهنگی به دلیل ماهیت 
فقهی این پیش‌شرط ازدواج مراجع گران‌قدر تقلید با 
اتخاذ مواضع صریح تا حدود زیادی می‌توانند شرایط 
اصالح این رویه به‌دوراز سنت اسالمی را اصالح 
و به‌موازات آن از صدور بسیاری از احکام خانه‌برانداز 

حقوقی ممانعت به عمل‌آورند.

انتظار ۲۰۰ساله برای 
خانه‌دارشدن

درحالی‌که گرانی مسکن باعث کوچ برخی از 
شهروندان از پایتخت شده است، معاون شهردار تهران 
می‌گوید که 50000 واحد مسکونی در تهران ساخته‌ایم.

به گزارش فارس، بر اساس گزارش بانک مرکزی 
متوسط قیمت مسکن در تهران به 88.5 میلیون تومان 
رسیده و با این قیمت دوره انتظار برای خانه‌دار شدن 
یک خانواده تهرانی برای یک واحد مسکونی 100 
متری 200 سال است.معاون شهرسازی و معماری 
شهر تهران حمیدرضا صارمی در خصوص رفع مشکل 
مسکن در تهران به خبرنگار فارس می‌گوید که »50 
هزار واحد مسکونی را در بافت فرسوده با همکاری 
مردم ساخته‌ایم« و در آبان رونمایی می‌شود. افزایش 
نرخ تورم و نبود ثبات قیمت در بازار مسکن و اجاره‌بها 
در سال‌های اخیر باعث شده که مردم از مرکز و بالای 
شهر به پایین و حاشیه شهر کوچ کنند.شهرداری در 
3 سال گذشته تصمیم گرفت با ایجاد قرارگاه مسکن 
موانع موجود را برطرف کند و در این زمینه ساخت 
200 هزار واحد مسکونی در پایتخت آغاز شد.معاون 
شهردار تهران با بیان اینکه به دنبال احداث مسکن 
استطاعت‌پذیر هستیم به فارس می‌گوید که برای 
ساخت‌وساز در تهران به‌خصوص در بافت فرسوده 
یک‌طبقه اضافه می‌دهیم و عوارض صدور پروانه را هم 
رایگان کرد‌ه‌ایم و به‌زودی بسیاری از واحدهای ساخته 
شده را تحویل داده خواهیم داد. بد مسکنی، پدیده‌ ناگوار 
اجتماعی‌ است که در سال‌های اخیر به نقطه‌ اوج خود 
رسیده است. برخی افراد از پس هزینه‌های زندگی در 
تهران بر نمی‌آیند و خانواده‌های خود را به شهرستان 
برده و خودشان برای کار در تهران می‌مانند و شب‌ها 
در صندلی عقب ماشین می‌خوابند و یا یک‌تخت روی 
یک پشت‌بام اجاره می‌کنند. کارشناس مسکن رضا 
تقوی می‌گوید که »شهرداری نباید در مسکن‌سازی 
ورود کنند« چرا که باعث افزایش نرخ می‌شود. 
کارشناس شهری علی رضاپور با بیان اینکه در تهران 
باید سالانه 180 هزار واحد مسکونی ساخته شود، 
می‌گوید که شهرداری با مشارکت بخش خصوصی 
پروژه‌هایی را تعریف کرده است تا از محل درآمدی 
که برای شهرداری ایجاد می‌شود، خدمات اجتماعی و 
مسکن معوض را در مسیر بازآفرینی بافت فرسوده ارائه 
کند تا اقشار کم‌درآمد هم خانه‌دار شوند. درحالی‌که 
قیمت هر متر مسکن در تهران، بیش از ۷ برابر حداقل 
دستمزد یک کارگر است، کارشناسان می‌گویند که باید 
سازمان‌ها و نهادها زمین‌های ذخیره و بلااستفاده خود 
را به امر مسکن‌سازی اختصاص دهند و دولت هم با 
دادن وام‌های کم‌بهره هزینه تمام شده قیمت خانه در 

تهران کاهش دهد.

قالیباف در بدو ورود به کشور نتایج و دستاوردهای سفر ۲ 
روزه هیئت پارلمانی ایران به تاجیکستان را تشریح کرد و گفت: 
موضوع فلسطین و غزه، افزایش مبادلات تجاری و خدمات 
مهندسی ایرانی و بررسی راهکارهایی برای حل مشکلات آبی 

محور مذاکرات با مقامات تاجیکستان بود.
به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف در بدو ورود در گفت‌وگوی 
زنده تلویزیونی با بیان اینکه این سفر دوروزه به‌منظور شرکت 
در یک نشست پارلمانی بین‌المللی با حضور کشورهای منطقه 
صورت گرفت که به دعوت رؤسای مجالس تاجیکستان بود، 
گفت: در کنار این نشست نیز روابط دوجانبه مطرح شد. او افزود: 
ما در روز اول ملاقات‌هایی با رستم امامعلی، رئیس مجلس ملی 
و محمدطاهر ذاکرزاده، رئیس مجلس نمایندگان تاجیکستان و 
ملاقات مفصلی هم با امامعلی رحمان رئیس‌جمهور تاجیکستان 
داشتیم. رئیس مجلس شورای اسلامی در ادامه با بیان اینکه به 
دلیل روابط عمیق فرهنگی و تمدنی میان دو کشور، بخشی از 
گفت‌وگوها پیرامون مسائل فرهنگی و اجتماعی صورت گرفت و 
این نشست فرصت مناسبی برای توسعه روابط بود، عنوان کرد: 
اخیراً توسعه روابط در حوزه زبان فارسی و بخش‌هایی همچون 
هلال‌احمر و سایر بخش‌های مؤثر ارتقا پیدا کرده و طی دو سال 

اخیر افزایش‌یافته است.
ÁÁ ۲ خبر خوش رئیس مجلس درباره افزایش

برابری حجم مبادلات ایران و تاجیکستان
او در ادامه با اشاره به گفت‌وگوهایی که در حوزه مسائل 
اقتصادی و صنعتی صورت گرفت، تصریح کرد: لازم است 
خبر خوشی بدهم که حجم مبادلات تجاری ما با تاجیکستان 
از سال ۱۴۰۰ تا به امروز بیش از دوبرابر افزایش‌یافته است. ما 
در مذاکراتی که با رئیس‌جمهور تاجیکستان داشتیم موضوع 
کاهش تعرفه‌ها را مطرح کردیم که در کمیسیون مشترک 
پیگیری می‌شود تا حجم صادرات و واردات افزایش‌یافته و 
سطح تراز تجاری بهبود یابد. قالیباف ادامه داد: اتفاق خوب 
دیگر در حوزه ارائه خدمات مهندسی شرکت‌های ایرانی به‌ویژه 
در زمینه زیرساخت‌های جاده‌ای، احداث سد و تولید برق بود که 
هم از جهت کیفیت کار مورداعتماد و قابل‌رقابت با کشورهای 

خارجی بودند و هم توسعه آنها قابل‌توجه بوده است.
مذاکره برای انتقال آب به شرق کشور از طریق سد دوستی

رئیس قوه مقننه در ادامه با اشاره به موضوع آب که محور 
بخشی از گفت‌وگوها در جریان این سفر بود، یادآور شد: یکی از 
فرصت‌های کشور تاجیکستان، نعمت آب فراوان در این کشور 
است که دراین‌خصوص با رئیس‌جمهور تاجیکستان، صحبت 
کردیم تا بخشی از آب این کشور به ترکمنستان انتقال‌یافته تا 
بتوانیم از طریق سد دوستی فرصت برداشت حق‌آبه بیشتری 
برای شرق کشور و استان خراسان رضوی داشته باشیم که 
جزئیات آن در جلسات خصوصی بررسی و پیگیری خواهد 
شد. او همچنین با اشاره به گفت‌وگوها در حوزه همکاری‌های 

دفاعی که فعالیت‌هایی نیز دراین‌خصوص صورت‌گرفته است، 
گفت: حوزه دفاعی یکی از فرصت‌هایی است که می‌توان از 
ظرفیت آن برای صادرات که در راستای توسعه کشورها مهم 

است، استفاده کرده و آن را دنبال کنیم.
ÁÁ تأکید بر گسترش همکاری‌ها با تاجیکستان

به‌عنوان همسایه افغانستان برای مبارزه با قاچاق 
مواد مخدر و اسلحه

قالیباف در این بخش از سخنان خود یکی از فرصت‌های 
دیگر را توسعه حمل‌ونقل به‌ویژه حمل‌ونقل جاده‌ای دانست 
و گفت: افزایش کیفیت جاده‌ها می‌تواند حمل‌ونقل را بهبود 
بخشیده و توسعه گردشگری نیز با تقویت حمل‌ونقل هوایی 

امکان‌پذیر است. رئیس نهاد قانون‌گذاری کشورمان در ادامه با 
تأکید بر اینکه اطمینان داریم با روندی که در برقراری روابط 
با تاجیکستان در پیش گرفته‌ایم، توسعه را بیش از گذشته 
افزایش دهیم، بیان داشت: یکی از موضوعات مهم نیز تأمین 
امنیت منطقه است؛ به‌ویژه ازآنجایی‌که ما کشورهای همسایه 
افغانستان هستیم، نیازمند تبادل و ایجاد هماهنگی برای 
برقراری ثبات و امنیت به‌ویژه در حوزه مبارزه با قاچاق مواد 
مخدر و اسلحه هستیم؛ لذا این موضوعات نیز از محورهای 

گفت‌وگو در تاجیکستان بود.
ÁÁ و IPU، APA ضرورت فعالیت کشورهای عضو

PUIC برای محکومیت جنایات اسرائیل 
او در ادامه شرکت در نشست پارلمانی بین‌المللی که حدود 
۱۰ تن از رؤسای مجالس در آن حضور داشتند را فرصت 
مناسبی برای محکومیت و پیگیری جنایات و نسل‌کشی رژیم 
صهیونیستی در غزه و لبنان دانست که توانست توجه سایرین 
را جلب کند و افزود: ما در جریان مذاکره با رؤسای مجالس 
به این موضوع نیز اشاره کردیم که پارلمان‌های آسیایی به‌ویژه 
اسلامی و همچنین رؤسای مجالس جهانی که در هفته پیش 
رو در نشستی که در ژنو تشکیل می‌شود حضور دارند باید 
نسبت به این موضوع توجه داده شوند تا بتوانیم با فشار به 
اسرائیل در سطح بین‌المللی آن را دنبال کنیم. رئیس مجلس 
شورای اسلامی در پایان خاطرنشان کرد: یکی از مطالباتی که 
از همه سازمان‌های بین‌المللی از جمله مجمع مجالس جهانی 
)IPU(، مجمع مجالس آسیایی )APA( و مجمع مجالس 
اسلامی )PUIC( که در اجلاس هفته آینده ژنو حضور دارند 
داریم این است که در کنار این نشست بین‌المللی که در سطح 
جهانی است تلاش کنیم تا بتوانیم جنایات رژیم صهیونیستی 
را که با حمایت‌های سیاسی صورت می‌گیرد با دیپلماسی لازم 
محکوم کرده و اقدام عملیاتی انجام دهیم که دراین‌خصوص 
با عزیزان از کشورهای مختلف به‌صورت جداگانه گفت‌وگو 
کردیم؛ این نشست همچنین فرصت مناسبی بود تا در 
خصوص توسعه ارتباطات دوجانبه و ارتباط با سایر کشورهای 

حاضر، گفت‌وگو کنیم.

قالیباف دستاوردهای سفر به تاجیکستان را تشریح کرد

  سرمقاله

چوب خشم فروخورده جامعه 
بر سرکارکنان اورژانس

این  تاوان  متأسفانه  اما  یک:  صفحه  از  ادامه 
بی‌اعتمادی مردم به نهادهای دولتی را جاهایی همچون 
اورژانس پس می‌دهند که خود دچار مشکلات عدیده‌ای 
در زیرساخت و تجهیزات هستند و با تلاش حداکثری 

نیروهای امدادی خود به انجام‌وظیفه مشغول‌اند. 
در  آگاهی درستی  و  اما جامعه‌ای که حتی هنوز سواد 
برقراری تماس صحیح با نهادهای امدادرسانی همچون 
اورژانس، آتش‌نشانی، پلیس ۱۱۰، اورژانس اجتماعی و... 
را ندارند طبعاً فرهنگ درستی نیز در برخورد با عوامل 
این سیستم در نحوه خدمت‌رسانی و خدمت گیری نیز 

به‌درستی ایجاد نشده است.
خشم  کنار  در  ناآگاهی‌ها  این  تمام  که  روست  این  از 
فروخورده زیر پوست جامعه به ناگاه در شرایط حساس 
و پر تنشی همچون واقعه اخیر اورژانس اصفهان در قالب 
یک چنین برخوردی خود را نشان می‌دهد و مردم با جان 

نجات‌دهنده جان‌عزیزانشان بازی می‌کنند.
حوادث  بروز  شاهد  روز  هر  که  ما  زخم‌خورده  جامعه 
ناگواری همچون زلزله و سیل و غیره است همان قدر 
که به آموزش تاب‌آوری پس از حادثه نیاز دارد، ضروری 
است که تاب‌آوری در زمان بروز حوادث را نیز به‌درستی 

بیاموزد.


